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• Dette dokument (Monteringsvejledning) forklarer, hvordan kameraet monteres eller 
placeres til almindelig brug.

• Installationsvejledningen beskriver de elementer, der er nødvendige for 
installationen, og hvordan du fysisk slutter kameraet til strømforsyningen og 
netværket.

• Konfigurationsvejledningen beskriver, hvordan du opsætter kameraet, så der er 
adgang til det ved hjælp af en pc.

• Modelnumrenes tilføjelser (“A” og “CE”) er udeladt i nedenstående modelnumre, der 
er vist i dette dokument, medmindre de er nødvendige.
BB-HCM547A, BB-HCM547CE

• Der henvises til brugsanvisningen på cd-rom’en for detaljer vedrørende kameraets 
funktioner.

• Der henvises til fejlfindingsvejledningen på cd-rom’en, hvis du har problemer med 
konfiguration eller brugen af kameraet.

• Den stand-alone SD hukommelseskort optager guide beskriver, hvordan du 
optager billeder på et SD-hukommelseskort uden at bruge en pc.

Forkortelser
• Netværkskameraet omtales i dette dokument som “kameraet”. • Installations-CD-ROM’en omtales i dette dokument som “CD-ROM’en”.

Vigtig oplysninger om kameramontering
Læs følgende oplysninger, før du monterer kameraet. Kontakt en autoriseret 
forhandler vedrørende montering.
Forsigtig
• Sørg for at tilslutte sikkerhedswiren ved montering af kameraet i et loft for at 

forhindre kameraet i at falde ned.
Bemærk
• Hvis du installerer kameraet udendørs, skal den eksterne mikrofon eller højtaler 

være udendørskompatibel.
• Brug skruer, der er egnet til loftsmaterialet.
• De medfølgende skruer er kun til brug i trælofter.
• Skru ikke skruerne i et blødt materiale. Skru skruerne i et forsvarligt, 25 mm 

(1 tomme) tykt område i loftet, f.eks. en tværbjælke, da kameraet ellers kan falde 
ned. Hvis der ikke er nogen tværbjælker, skal der anbringes et bræt på den anden 
side af loftet for at sikre, at kameraet monteres forsvarligt.

• Trækstyrken for installationsområdet skal være mindst 294 N (30 kgf) pr. skrue.
• For at sikre, at kamerabilleder vises korrekt, skal kameraet monteres på en flad, 

vandret overflade.
• Loftsmonteringsdækslet skal fjernes for at kunne indsætte eller fjerne SD-

hukommelseskortet.
• Kameraets MAC-adresse og serienummer står på undersiden af kameraet og skal 

bruges ved kamerakonfiguration og -vedligeholdelse. Noter begge, før kameraet 
monteres.

• Monterings- og kabelføringsvejledningen i dette dokument overholder generelt 
anerkendte retningslinjer for installation i private hjem. I visse områder reguleres 
erhvervs- og industriinstallationer af lokal eller regional lovgivning. Kontakt din 
lokale bygningsafdeling eller bygningsinspektør for flere oplysninger i forbindelse 
med sådanne installationer.

• Kamerabillederne kan ses i relativt mørke områder, men billedkvaliteten forringes 
ved visning af mørke billeder. Vi anbefaler at bruge supplerende lys for at sikre 
optimale billeder.

• Langvarig udsættelse for direkte sollys eller halogenlys kan beskadige kameraets 
billedsensor. Montér kameraet korrekt.

• Når kameraet monteres, skal du sørge for at vikle AC adaptorstikket (hvis det 
anvendes) rundt om krogene som vist for at garantere sikre tilslutninger.

• Montér kameraet på et sted med skygge, hvor det ikke udsættes for direkte sollys 
eller vejrforhold.

• Undgå installationer, hvor kameraet kan udsættes for luft, der indeholder et højt 
niveau af salt, ammoniak, svovl osv. (Udsættelse for sådanne forhold kan reducere 
kameraets driftslevetid)

• Rør aldrig direkte ved objektivdækslet. Rengør evt. objektivdækslet med en tør og 
blød klud.

Montering af kameraet
Trækning af ledning gennem et hul i loftet
1. Anbring bundafdækningen mod loftet i den ønskede installationsplacering. Åbn et 

hul i loftet som vist i monteringsreferencediagrammet.
• Området på 45 mm (1 3/4 tommer) omkring midten af hullet bør være fladt og 

uden buler eller riller. Hvis loftets overflade ikke er flad, bør området mellem 
bundafdækningen og loftet vandisoleres for at forsikre, at der ikke er nogle 
åbninger mellem hullerne.

2. Fastgør bundafdækningen til loftet ved med skruerne C (medfølger).
• Sørg for, at der er mindst 250 mm (9 13/16 tommer) uden forhindringer fra 

midten af pladen.
• Skruerne C er til brug med træbaserede installationsområder. Brug skruer, der 

passer til installationsområdets materiale.

3. Tilslut alle nødvendige kabler (til netadapter, LAN, lyd/video mv.).
• Før kablerne gennem hullet i loftspladen og forbind dem til kameraet.

4. Placer de to runde fremspring på kameraet og hullerne på loftspladen ud for 
hinanden, drej skruerne A (medfølger) så loftspladen sidder godt fast. Sæt 
sikkerhedswiren på loftspladen med skrue B (medfølger) og spændeskive B 
(medfølger) som vist. 
• Pas på ikke at ridse objektivdækslet undervejs.

Kabelkrog

Installation under tagskæg

Kameraretning

Bundafdækning

Nødvendig installationsafstand

Hul til kabelføring

R 250 mm
(9 13/16 tommer)

250 mm
(9 13/16 tommer)

Kameraretning

Hold mere end 250 mm (9 13/16 tommer) 
afstand fra væg eller andre genstande.

Skruer C (3 stk.)  
(længde: 30 mm [1 3/16 tommer],  
Enhedsdiameter: 4,0 mm [3/16 tommer])

Skruer A (2 stk.) (længde: 20 mm [13/16 tommer],

Enhedsdiameter: 4,0 mm [3/16 tommer])

Tilpas de to fremspring.

Pil på loftspladen
Kameras indikator

<Set nedenfra>

Skrue B (længde: 8,0 mm [5/16 tommer], 
Enhedsdiameter: 3,0 mm [1/8 tommer])

Spændskive B 
(indvendig diameter: 3,0 mm [1/8 tommer])

http://panasonic.net/pcc/ipcam/


5. Placer krogene på bundafdækningen og hakkene på loftspladen, drej 
loftspladen med uret, mens kameraet skubbes ind i bundafdækningen, 
hvorefter skruerne C (medfølger) fastgøres.
• Sørg for, at pilen på bundafdækningen og kameraets indikator er 

placeret ud for hinanden.

6. Før sikkerhedswiren gennem den indvendige afdækning, placer 
mærkerne “ ” på kameraet og den indvendige afdækning ud for hinanden 
og fastgør derefter kameraet til loftspladen med skruerne B (medfølger).

• Sørg for, at gummipakningen sidder godt fast på den indvendige 
afdækning og ikke har noget støv eller andre urenheder på sig.

• Pas på, at kablet ikke kommer i klemme.
7. Før sikkerhedswiren gennem monteringskappen som vist. Fastgør 

monteringskappen ved først at placere “ ”-mærket på kameraet og 
kappen ud for hinanden, og drej derefter kappen med uret, indtil “ ”-
mærket på kameraet og “ ”-mærket på kappen står ud for hinanden som 
vist.

• Pas på, at kablet ikke kommer i klemme.
• Når monteringskappen skal fjernes, skal den drejes mod uret. Juster de 

to “ ”, og tag hovedenheden ned. 
8. Fastgør sikkerhedswiren til loftet bag kameraet med skrue C (medfølger) 

og spændeskive A (medfølger).
• Fastgør sikkerhedswiren til loftet ca. 250 mm (9 13/16 tommer) fra 

midten af loftspladen.
• Skru ikke skruerne i et blødt materiale. Skru skruen i et forsvarligt, 

25 mm (1 tomme) tykt område i loftet, f.eks. en tværbjælke, da 
kameraet ellers kan falde ned. Hvis der ikke er nogen tværbjælker, skal 
der anbringes et bræt på den anden side af loftet for at sikre, at 
kameraet monteres forsvarligt.

Trækning af ledning uden at lave hul til kablerne i loftet
Før du følger nedenstående procedurer, anbefaler vi, at du fører alle kabler 
(AC-adapter, LAN, audio/video osv.) gennem en kanal (dvs. slange, rør osv.) 
for korrekt vandisolering.
1. Følg trin 2 for “Trækning af ledning gennem et hul i loftet”.
2. Fjern låget fra den indvendige afdækning og sæt det i hullet på 

loftspladen. 

3. Før alle nødvendige kabler (AC-adapter, LAN, audio/video osv.) gennem 
den indvendige afdækning og forbind dem derefter til kameraet.

4. Placer de to runde fremspring på kameraet og hullerne på loftspladen ud 
for hinanden, drej skruerne A (medfølger) så loftspladen sidder godt fast. 
Sæt sikkerhedswiren på loftspladen med skrue B (medfølger) og 
spændeskive B (medfølger) som vist. 
• Pas på ikke at ridse objektivdækslet undervejs.

5. Før sikkerhedswiren gennem den indvendige afdækning, placer 
mærkerne “ ” på kameraet og den indvendige afdækning ud for hinanden 
og fastgør derefter kameraet til loftspladen med skruerne B (medfølger).

• Sørg for, at gummipakningen sidder godt fast på den indvendige 
afdækning og ikke har noget støv eller andre urenheder på sig.

• Pas på, at kablet ikke kommer i klemme.
6. Vikl kablerne ind i den medfølgende skumstrimmel og indsæt 

strimmelsen i den indvendige afdæknings åbning.
• Lad ca. 10 mm (3/8 tommer) af skummet stå udækket som vist.

7. Vikl de første 10 cm (3 15/16 tommer) af kablerne, der kommer ud af den 
indvendige afdækning med den medfølgende selvklæbende tape.
• Sørg for at omvikle åbningen af den indvendige afdækning og 

skumstrimmelen grundigt (tre eller fire gange).
• Stræk tapen til to gange dens længde, når du omvikler kablerne.
• Overlap halvdelen af bredden af tapen, når du omvikler kablerne.
• Stop med at strække og brug dine fingre til at omvikle enden af tapen. 

Klem hele vejen langs den omviklede del af kablerne for at sørge for, at 
der ikke kan trænge vand ind. (For yderligere beskyttelse anbefaler vi, 
at du omvikler det selvklæbende tape med vandsikkert tape).

8. Følg trin 5 for “Trækning af en ledning gennem et hul i loftet”.
9. Fjern tappen på loftets monteringsdæksel og før kablerne gennem 

åbningen som vist. 
• Anbring et værktøj til at skære og fjerne tappen.
• Sørg for at vandisolere kanalens åbning, således at der ikke kan 

trænge vand ind i den.

10. Følg trin 7 og 8 for “Trækning af en ledning gennem et hul i loftet”.
Ved montering af kameraet i et beton- eller mørtelbaseret loft
1. Sæt loftspladen op mod loftet, og marker de steder, hvor du skal lave 

huller (7 steder).

2. Bor huller med et elektrisk bor. Sæt ankre (leveres af kunden) i hullerne, 
og slå dem ind i hullerne med en hammer.
• Lofter af mørtel knækker let, når der bores. Pas på stykker af mørtel, 

der løsnes eller falder ned.

3. Monter kameraet ud fra anvisningerne på denne side.

Bundafdækning

Indikator

Pil

Kamera

Loftsplade

Krog

Hak

Skruer C (4 stk.)
(længde: 30 mm 
[1 3/16 tommer],
Enhedsdiameter: 4,0 mm 
[3/16 tommer])

Gummipakning

Indvendig 
afdækning

Skruer B (8 stk.) 

(længde: 8,0 mm [5/16 tommer], 

Enhedsdiameter: 3,0 mm [1/8 tommer])

Skrue C
(længde: 30 mm [1 3/16 tommer],
Enhedsdiameter: 4,0 mm [3/16 tommer])

Spændskive A (indvendig diameter: 4,0 mm [3/16 tommer])

Låg

Skruer A (2 stk.) (længde: 20 mm [13/16 tommer],

Enhedsdiameter: 4,0 mm [3/16 tommer])

Tilpas de to fremspring.

Pil på loftspladen
Kameras indikator

<Set nedenfra>

Skrue B (længde: 8,0 mm [5/16 tommer], 
Enhedsdiameter: 3,0 mm [1/8 tommer])

Spændskive B 
(indvendig diameter:  3,0 mm [1/8 tommer])

Gummipakning

Skruer B (8 stk.) 

(længde: 8,0 mm [5/16 tommer], 

Enhedsdiameter: 3,0 mm [1/8 tommer])

10 mm (3/8 tommer)

Kanal  
(kundeleveret)

Huller

Spartelmasse til at vandisolere

Bor til beton (i tilfælde af fliser bruges et bor til fliser)


